

Заключение диссертационного совета МГУ.052.6
по диссертации на соискание ученой степени кандидата наук

Решение диссертационного совета от «24» апреля 2024 г. №3
О присуждении Се Куньчао, гражданину Китайской Народной Республики, ученой
степени кандидата экономических наук.

Диссертация «Стратегические приоритеты развития предприятия в региональной цифровой экономике Китая» по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика) принята к защите диссертационным советом 19 марта 2024 г., протокол № 1.

Соискатель Се Куньчао 1995 года рождения, в 2020 году соискатель окончил магистратуру по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент» в МГУ имени М.В. Ломоносова. В период подготовки диссертации с 2020 по 2023 год Се Куньчао обучался в очной аспирантуре факультета Высшей школы государственного администрирования МГУ имени М.В.Ломоносова по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика).

Соискатель не трудоустроен.

Диссертация выполнена в Высшей школе государственного администрирования МГУ имени М.В. Ломоносова.

Научный руководитель – доктор экономических наук, доцент Новикова Ирина Викторовна, профессор кафедры экономической и финансовой стратегии Московской школы экономики ФГБОУ ВО Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

Официальные оппоненты:

– Журавлев Денис Максимович, доктор экономических наук, директор Научно-исследовательского института социальных систем при МГУ имени М.В. Ломоносова;

– Турдиев Талаай Исраилович, доктор экономических наук, доцент, заместитель директора филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный социальный университет» в г. Ош Киргизской Республики;

– Козырев Александр Александрович, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры менеджмента факультета Экономики и финансов Северо-Западного института управления – филиала ФГБОУВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».

дали положительные отзывы на диссертацию.

Соискатель имеет 8 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации 8 работ общим объемом 12,31 п. л. (включая авторские 12 п.л., или 97,5%), из них 4 статьи, опубликованных, в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика) и экономической отрасли наук, а также 1 монография.

Научные статьи, опубликованные в научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности и ВАК Минобрнауки России:

1. Се К. Стратегический анализ развития цифровой экономики в Китае и России // Управленческое консультирование. 2022. №1. С. 157-164. DOI: 10.22394/1726-1139-2022-1-157-164 (0,5 п.л.) (РИНЦ: 0,658).

2. Се К., Новикова И.В. Сравнительный анализ стратегий китайских компаний в цифровой экономике // Экономика промышленности. 2022. 15(2). С. 226-233. DOI: 10.17073/2072-1633-2022-2-226-233 (РИНЦ: 0,924). (вклад автора – 0,38 п. л./ 0,5 п. л., или 76%).

3. Се К. Согласование стратегических ориентиров цифровой экономики Китая и России // Управленческое консультирование. 2022. №10. С. 191-199. DOI: 10.22394/1726-1139-2022-10-191-199 (0,56 п.л.) (РИНЦ: 0,658).

4. Се К. Влияние региональной экономической стратегии на внешнюю торговлю Китая // Экономика промышленности. 2023. 16(1). С. 69-76. DOI: 10.17073/2072-1633-2023-1-69-76 (0,5 п.л.) (РИНЦ: 0,924).

На диссертацию и автореферат поступило 4 дополнительных отзывов, все положительные.

Выбор официальных оппонентов обосновывался их специализацией, весомыми научными разработками, наличием публикаций по рассматриваемой проблематике в указанной сфере исследования и вкладом в развитие данной научной отрасли.

Диссертационный совет отмечает, что представленная диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержатся теоретические основы и сформированные соискателем механизмы формирования стратегических приоритетов развития предприятия в региональной цифровой экономике Китая.

Диссертация представляет собой самостоятельное законченное исследование, обладающее внутренним единством. Положения, выносимые на защиту, содержат новые научные результаты и свидетельствуют о личном вкладе автора в науку:

1. Использование сформулированного определения региональной цифровой экономики высокотехнологичного предприятия в процессах регионального стратегирования, учитывающего систему экономических, социальных и культурных отношений в едином информационном пространстве предприятия в рамках одного региона, позволяет повысить эффективность разработки и реализации стратегии предприятия как драйвера развития региона.

2. Методология формирования региональных стратегических приоритетов развития высокотехнологичного предприятия в региональной цифровой экономике позволяет определять и интегрировать эффективные стратегические инициативы в долгосрочную стратегию развития региона. Основой данной методологии выступает необходимость согласованности стратегических приоритетов развития компании со стратегическими приоритетами развития регионов их размещения. Одним из условий функционирования предложенной модели рассмотрены регионы Китая с точки зрения развития цифровой экономики, которые делятся на следующие категории: наиболее перспективные, перспективные, наименее перспективные. Вторым условием является то, что на формирование стратегических приоритетов развития компании в региональной цифровой экономике оказывают влияние два основных фактора: ресурсы предприятия и привлекательность рыночного сегмента. Исходя из данных условий построен алгоритм выбора региона локации компании в условиях цифровой экономики.

3. Предложенный авторский Индекс развития предприятия в региональной цифровой экономике способствует выбору региональных стратегических направлений стратегии развития высокотехнологического предприятия как части региональной системы в условиях цифровизации. За основу предложенного индекса взяты Индекс цифрового развития субъектов Российской Федерации и Индекс регионального цифрового развития Китая.

4. Реализация обоснованных региональных стратегических приоритетов развития высокотехнологичного предприятия в условиях региональной цифровой экономики как части стратегии региона (таких как автоматизация управления взаимоотношениями с клиентами, образование предприятия – системного интегратора, накопление и структуризация данных в базах знаний, внедрение прогрессивных форм глобальной цифровой кооперации и др.) позволяет наиболее полно раскрыть эффекты от внедрения новых цифровых технологий в региональную экономику.

5. Уровень эффективности развития высокотехнологичного предприятия в Китае с учетом цифрового развития регионов определяется методологическим подходом, основанном на применении разработанной универсальной формулы определения эффективности реализации стратегических приоритетов региональной стратегии развития

предприятия для всех квадрантов, который позволяет оценить насколько успешно внедряются предлагаемые стратегические инициативы для развития региона.

На заседании 24 апреля 2024 года диссертационный совет принял решение присудить Се Куньчао ученую степень кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика).

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 14 человек, из них 3 докторов наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика), участвовавших в заседании, из 17 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за 13, против 0, недействительных бюллетеней 1.

Председатель
диссертационного совета МГУ.052.6
д.э.н., профессор, академик, Иностраный член РАН _____ В.Л. Квинт

Ученый секретарь
диссертационного совета МГУ.052.6
к.э.н. _____ Н.И. Сасаев

Дата: 24 апреля 2024 года